

## » RÖVIDEN

**Korábbi mintarendőrt gyanúsítanak nemi erőszakkal**

Fiatal nő ellen elkövetett nemi erőszak gyanúja miatt 30 napos előzetes letartóztatásba helyeztek egy rendőrt Kolozs megyében. A Kolozs megyei rendőr-főkapitányság tegnapi beszámolója szerint az intézmény egyik rendőr alkalmazottját azzal gyanúsítják, hogy az elmúlt pénteken megerőszakolt egy fiatal nőt – számolt be a rendőrség közleményére hivatkozva az Agerpres. A nemi erőszak november 12-én történt egy Kolozs megyei hétfői házban tartott házbulin. Mint írták, a rendőrt hétfőn helyezték 30 napos előzetes letartóztatásba, miután már az eset megtörténte után, 12-én feljelentést tettek ellene, majd ennek nyomán 24 órára őrizetbe vették. A vizsgálat jelenleg is zajlik a bűncselekmény körülményeinek felderítése érdekében. Arra hivatkozva, hogy az ügy már az ügyészség hatáskörébe tartozik, a rendőrség nem közölt több részletet. A ȘtirideCluj kolozsvári román portál arról írt, hogy Răzvan Vasile P. a Kolozs megyei rendőrség közlekedési osztályán dolgozik, és eddig mintarendőrnek számított. Felettesei korábban számos alkalommal megdicsérték az intézmény Facebook-oldalán.

**Intenzívebb influenzajárványra figyelmeztet Rafila**

Az idei vírusidény sokkal intenzívebb, mint más években, és emiatt valószínűleg korábban véget is ér – jelentette ki tegnap Alexandru Rafila egészségügyi miniszter. Tavaly kevesebb vírusos fertőzés volt, mivel a koronavírus-járvány miatt korlátozások voltak érvényben, és kötelező volt a védőmaszk viselése. Idén számítottak a fertőzéses esetek emelkedésére – magyarázta a tárcavezető. Rafila az influenza elleni oltakozásra bátorította a lakosságot, hogy – mint mondta – legalább ennek a kórokozónak a terjedését vissza lehessen szorítani.

**ELISMERTE A BELÜGYMINISZTERIUM, HOGY MEGFIGYELTÉK A HARGITAI RENDŐRÖK AZ SZNT ELNÖKÉT**

## Valóban követték Izsák Balázst

„Negatív események megelőzése, a közrend és a közbiztonság fenntartása” céljával követték szeptember 19-én Izsák Balázst a román rendőrök – közölte az SZNT elnökével a bukaresti belügyminisztérium. Izsák szerint a román hatóságok jogállamra nem jellemző eszközökhöz nyúlnak, hogy egyeseket eltántorítsanak céljaiktól.

## » BÍRÓ BLANKA

Válaszolt a belügyminisztérium Izsák Balázsnak, a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnökének beadványára. Ebben elismerik, hogy szeptember 19-én a román rendőrség

követe, és úgy fogalmaznak: „negatív események megelőzése, a közrend és a közbiztonság fenntartása volt a Hargita megyei rendőrök feladata”. Amint arról beszámoltunk, Izsák Balázs októberben tárta a nyilvánosság elé, hogy szeptember 19-én a rendőrség autója és egy másik, jelzés nélküli gépkocsi követte őket, amikor a makfalvi székely szekérúton haladtak, polgármestereket kerestek meg, és az ott élőkkel tanácskoztak Székelyföld jövőjéről. Az SZNT elnöke úgy értékelte, valószínűleg a megfélemlítés szándékával követték feltűnő módon, ezért tájékoztatta Lucian Bode belügyminisztert az esetről, ugyanakkor magyarázatot is kért a történetekre. A válaszlevél november 2-án érkezett meg a belügyminisztérium főfelügyelőségétől – számolt be keddi közle-

ményében Izsák Balázs, aki tájékoztatásához csatolta a szaktárca által elküldött dokumentumot is. Eszerint a székelykeresztúri rendőrök törvényesen, a jogszabályoknak megfelelően jártak el azért, hogy az SZNT által javasolt „megelőzzék a negatív eseményeket”, biztosítsák a közrendet és a közbiztonságot. Arra is kitérnek, hogy a másik észlelt gépkocsi nem tartozik a rendőrség kötelékébe.

» A Románia belügyminiszteréhez címzett levélben több olyan eseményt is említenek, amely a nemzeti régióért indított európai polgári kezdeményezés tagjainak a zaklatását célozza.

Izsák Balázs közölte, beadványában arra is rákérdezett, hogy az autonómiatörekvést bűnügyi jelenségnek minősíti-e a közrend fenntartására vonatkozó stratégia, de erre nem kapott választ. Egyébként a Románia belügyminiszteréhez címzett levélben több olyan eseményt is említenek, amely a nemzeti régióért indított európai polgári kezdeményezés tagjainak a zaklatását célozza. „Nyilvánvalóvá vált, hogy a perverztes román állam nem veszi tudomásul az Európai Bíróság döntéseit, és más, jogállamra nem jellemző eszközökhöz nyúl, hogy a kezdeményezőket a céljaiktól eltántorítsa. Szándékunkban áll, hogy erről egy részletes anyagot állítsunk össze, és tájékoztassuk erről az Európai Unió intézményeit” – fogalmazott közleményében Izsák Balázs.

## Utalták az elmaradt bérpótlékok ideje első részletét

## » B. K. B.

Megjelent a bankkártyákon annak az összegnek az első részlete, amelyet öt év alatt törleszt visszamenőleg az állam a pedagógusoknak. Nagy Gábor, a Tanügyi Szabad Szakszervezetek Szövetségének (FSLI) Kovászna megyei elnöke lapunknak elmondta, a vonatkozó, 2022/48-as számú sürgősségi kormányrendelet már áprilisban megjelent, ám a gyakorlatban a kifizetések csak most kezdődtek meg. A rendelettel a kormány tulajdonképpen azt orvosolja, hogy a 2019–2021-es időszakban tévesen számolták a pedagógusoknak az osztályfőnöki és az érdemfokozati díjat, illetve két másik juttatást. Nagy Gábor példaként említette, hogy a tanügyi törvény leszögezi: az osztályfőnöki díj az alaphír 10 százaléka. Bár az alapfizetés időközben emelkedett, a juttatást a 2019–2021-es időszakban a 2016 decemberi szinten rögzítették.

Országsszerte több pert indítottak emiatt, és ezeket mind megnyerték; végül a kormány arra jutott, hogy egységesen, rendelettel, valamennyi érintettnek visszamenőleg kifizeti ezeket a különbözeteket.

A rendeletben az áll, hogy öt év alatt törlesztzenek: első évben, vagyis idén a tartozás 5 százalékát, jövőre a 10 százalékát, az azt követő két évben a 25–25 százalékát, majd végül 2027-ben a 35 százalékát utalják. A szakszervezeti bizalmi kifejtette, egy harmincéves munkaviszonnyal és egyes szakmai fokozattal rendelkező tanárnak hozzávetőleg 8000 lejje tartozik az állam. A következő lépés az, hogy a késedelmi kamatért indítanak pereket. Az államot nem lehet perelni, így a tanintézeteket idézik az igazságszolgáltatás elé. Nagy Gábor szerint nagy esély van arra, hogy ezeket a pereket is megnyerik, hiszen tíz évvel ezelőtt hasonló ügyet vittek sikerre, és megkap-



KÉPINK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: VERES NÁNDOR

Több ezer lejje tartozik az állam egy-egy pedagógusnak

ták a büntetőkamatot. Mivel a tartozást 5 év alatt fizetik vissza, a példaként említett 8 ezer lejje

még rá kell számolni 4 ezer lejje büntetőkamatot – szemléltette a szakszervezeti vezető.

# akiket az idő igazol

Stabil cégek Székelyföldön a '90-es évek óta

A mikrofonnál helyi magyar vállalkozókat faggatunk nagy sikertörtételekről és buktatókról.



NÉZZE MEG A MŰSOROKAT A RÁDIÓ GAGA YOUTUBE-CSATORNÁJÁN!

